
2083

1347/0011347/001

C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 2 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 2 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 20082007

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

DOC 52 DOC 52 

PROPOSITION DE RÉSOLUTIONVOORSTEL VAN RESOLUTIE

betreffende de bescherming van 
het Nationaal Park Yasuní in Ecuador

(ingediend door mevrouw  
Tinne Van der Straeten c.s.)

relative à la protection du Parc national 
Yasuní en Équateur

(déposée par Mme Tinne 
Van der Straeten et consorts)

9 juli 2008 9 juillet 2008



2 1347/001DOC 52 

C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 2 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 2 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 20082007

Abréviations dans la numérotation des publications :

DOC 52 0000/000 :   Document parlementaire de la 52ème législature, suivi 
du n° de base et du n° consécutif

QRVA : Questions et Réponses écrites
CRIV :  Version Provisoire du Compte Rendu intégral (cou-

verture verte)
CRABV : Compte Rendu Analytique (couverture bleue)
CRIV : Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 

rendu intégral et, à droite, le compte rendu analyt-
ique traduit des interventions (avec les annexes)

 (PLEN: couverture blanche; COM: couverture sau-
mon)

PLEN : Séance plénière  
COM : Réunion de commission
MOT : Motions déposées en conclusion d’interpellations

(papier beige) 
  

Publications offi cielles éditées par la Chambre des représentants
Commandes :

Place de la Nation 2
1008 Bruxelles

Tél. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74

www.laChambre.be
e-mail : publications@laChambre.be

Offi ciële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen :
Natieplein 2
1008 Brussel
Tel. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.deKamer.be
e-mail : publicaties@deKamer.be

cdH : centre démocrate Humaniste
CD&V – N-VA :  Christen-Democratisch en Vlaams/Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen! : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
FN : Front National
LDD : Lijst Dedecker
MR : Mouvement Réformateur
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
PS : Parti Socialiste
sp.a+Vl.Pro : Socialistische partij anders + VlaamsProgressieven 
VB : Vlaams Belang

Afkortingen bij de nummering van de publicaties :

DOC 52 0000/000 :  Parlementair document van de 52e zittingsperiode +  
basisnummer en volgnummer 

QRVA : Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV : Voorlopige versie van het Integraal Verslag (groene 

kaft)
CRABV : Beknopt Verslag (blauwe kaft)
CRIV : Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal verslag 

en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken 
(met de bijlagen)

 (PLEN: witte kaft; COM: zalmkleurige kaft) 

PLEN : Plenum 
COM : Commissievergadering
MOT : moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 

papier)  

 



31347/001DOC 52 

C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 2 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 2 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 20082007

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Le 5 juin 2007, l’Équateur proposait de préserver la ré-
gion d’Ishpingo-Tambococha-Tiputini (ITT), dans le Parc 
national Yasuní, des dégradations liées à l’exploitation 
pétrolière. On ne peut que se réjouir de cette proposition. 
Le site présente un grand intérêt pour la préservation 
d’une réserve de la biosphère unique au monde et pour 
la protection des peuplades indigènes qui y vivent. Cette 
décision enrichit par ailleurs l’indispensable débat sur 
la contribution des pays en développement à la lutte 
mondiale contre les changements climatiques et pour 
la préservation de la biodiversité. En contrepartie de sa 
protection de la région de l’ITT et de son renoncement à 
l’exploitation pétrolière, ce qui doit également être garanti 
par des traités internationaux, l’Équateur demande à la 
communauté internationale de s’engager à fournir une 
compensation fi nancière. Dans ce contexte, la priorité 
est accordée à la protection de la biodiversité et non 
au renoncement à l’utilisation des revenus du pétrole. 
Il faut en effet éviter de créer un précédent qui mettrait 
en péril les négociations internationales sur le climat, en 
incitant les pays producteurs de pétrole à formuler des 
exigences fi nancières irréalisables. 

L’Équateur espère que divers donateurs fi nanceront 
la moitié du manque à gagner présumé, en contribution 
au maintien de l’écosystème exceptionnel du Yasuní. 
Selon des calculs récents, ce montant s’élèverait à 
350 millions de dollars pour une période de 13 ans. Le 
gouvernement équatorien entend prendre à sa charge 
l’autre moitié, ce qui représente un effort énorme pour 
le pays, mais atteste en même temps du sérieux de la 
proposition. Le président Rafael Correa a instauré un 
délai d’un an, durant lequel les engagements relatifs à 
un fonds de compensation fi nancière peuvent être pris. 
Si, au terme du délai, en juin-juillet 2008, le fi nancement 
n’est pas assuré, l’on peut supposer que le statut de 
protection sera levé et que le gisement pétrolifère de la 
région de l’ITT sera ouvert à l’exploitation. Une exploi-
tation pétrolière aurait des conséquences irréversibles 
pour le Parc national Yasuní. Les dommages causés par 
la construction des infrastructures d’accès au site seront 
immenses. L’aménagement de l’oléoduc et des routes 
qu’il nécessite amènera en outre beaucoup de monde 
dans la forêt vierge et engendrera une déforestation. La 
population indigène sera délogée de son habitat primitif. 
La situation des régions déjà désenclavées de la forêt 
amazonienne est catastrophique, notamment en raison 
de fuites qui empoisonnent le fl euve Amazone. 

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Op 5 juni 2007 stelde Ecuador voor om het gebied 
Ishpingo-Tambococha-Tiputini (ITT) in het Nationaal 
Park Yasuní te vrijwaren van beschadiging door oliewin-
ning. Dit voorstel is uitdrukkelijk te begroeten. Het gebied 
is van groot belang voor het bewaren van een mondiaal 
uniek biosfeerreservaat en voor de bescherming van de 
daar levende inheemse volkeren. Verder is het een ver-
rijking voor de noodzakelijke discussie over de bijdrage 
van de ontwikkelingslanden in de mondiale klimaatbe-
scherming en de biodiversiteit. Als tegemoetkoming voor 
de bescherming van het ITT-gebied en het afzien van 
oliewinning, wat ook door internationale verdragen moet 
worden gegarandeerd, vraagt Ecuador dat de interna-
tionale gemeenschap zich engageert tot een fi nanciële 
compensatie. Daarbij primeert in de eerste plaats de 
bescherming van de biodiversiteit en niet het afzien van 
het gebruik van olie-inkomsten. Er mag immers geen 
precedent ontstaan dat de internationale klimaatonder-
handelingen in gevaar zou brengen door onvervulbare 
fi nanciële eisen van olieontginnende landen.

Ecuador verwacht dat verschillende donoren de helft 
van de verwachte minderinkomsten zouden fi nancie-
ren, als bijdrage aan het behoud van het uitzonderlijke 
Yasuní-ecosysteem. Het zou daarbij volgens recente 
berekeningen gaan om een bedrag van 350 miljoen 
dollar, voor een periode van 13 jaar. De Ecuadoraanse 
regering wil zelf de andere helft dragen, wat voor het land 
een enorme inspanning is, maar tegelijk ook een signaal 
voor de ernst van het voorstel. President Rafael Correa 
heeft een termijn van één jaar ingesteld, waarbinnen de 
fi nanciële engagementen voor een compensatiefonds 
kunnen aangegaan worden. Als de fi nanciering na afl oop 
van de termijn in juni/juli 2008 niet verzekerd is, dan kan 
ervan worden uitgegaan dat het beschermingsstatuut zal 
worden opgeheven en dat het olieveld in het ITT-gebied 
wordt vrijgegeven voor exploitatie. In geval van olie-
exploitatie zullen de gevolgen voor het Nationaal Park 
Yasuní onomkeerbaar zijn. De schade door infrastruc-
turele ontsluiting zal immens zijn. Met de aanleg van de 
pijplijn en de daarmee verbonden wegenbouw komen er 
ook veel mensen in het oerwoud en worden er bomen 
gekapt. De inheemse bevolking zal verdreven worden 
uit de oorspronkelijke leefgebieden. De toestand van de 
reeds ontsloten gebieden van het Amazone-oerwoud is 
catastrofaal, onder meer door lekken, die leiden tot een 
vergiftiging van de Amazonerivier.
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In januari heeft de regering van Ecuador haar voorstel 
bekrachtigd, door de instelling van een ITT-secretariaat 
en een speciale ITT-gezant. De ITT-gezant Francisco 
Carrión Mena heeft ondertussen al heel wat landen 
bezocht om het voorstel toe te lichten. Ecuador is ook 
een van de partnerlanden in de Belgische ontwikkelings-
samenwerking, en het zou dan ook aangewezen zijn dat 
België mee initiatieven neemt om het Ecuadoraanse 
voorstel te steunen.

Het gebied Ishpingo-Tambococha-Tiputini (ITT) is 
een deel van het Nationaal Park Yasuní. Yasuní ligt in 
het noordwestelijke Amazonegebied en geldt door zijn 
bijzondere soortenrijkdom als wereldnatuurerfgoed. In 
1989 werd het door de UNESCO uitgeroepen tot bios-
feergebied. Op één hectare kan men in het Nationaal 
Park Yasuní bijna evenveel boomsoorten vinden als in 
heel Noord-Amerika samen. Op één hectare vindt men 
meer keversoorten dan in heel Europa en van de 1300 
vogelsoorten van het Amazonebekken herbergt Yasuní 
er 567. In het gebied van het Nationaal Park leven in-
heemse volkeren van wie de cultuur en levenswijze nauw 
is verbonden met deze soortenrijkdom en het woud. 
Daarbij zijn onder meer de Tagaeri en de Taromenani, die 
tot op heden leven zonder contact met de buitenwereld 
en die ook het ITT-gebied bewonen.

Ondanks het feit dat Yasuní een nationaal park is, zijn 
er in het Amazonegebied van Ecuador reeds lange tijd 
olieontginningsgebieden, «blocks» genoemd, die zich 
gedeeltelijk tot in het Yasunígebied uitstrekken. Het ITT-
block ligt bijna volledig in het gebied van het nationaal 
park en bevat minstens 412 miljoen vaten olie. Volgens 
schattingen zou dat zelfs 920 miljoen vaten kunnen zijn. 
Oliewinning in dit gebied zou tot zeer zware ecologische 
schade leiden en zou de leefomgeving van de oorspron-
kelijke autochtone culturen vernietigen. De ervaring van 
40 jaar oliewinning in Ecuador is zeer negatief. Zij draagt 
nog steeds bij tot grootschalige milieuaantasting. Verder 
draagt de oliewinning door woudvernietiging en latere 
schadelijke emissies bij tot de klimaatverandering. Alleen 
al het rooien van oerwouden draagt zo’n 20% bij aan de 
jaarlijkse mondiale CO2-emissies. Daarbij wordt immers 
de in de vegetatie maar ook in de bodem opgeslagen 
koolstof vrijgegeven.

Op initiatief van de voormalige energieminister Alberto 
Acosta nam de Ecuadoraanse regering van president 
Rafael Correa op 5 juni 2007 offi cieel het voorstel over 
om voor het behoud van de biodiversiteit en de leefom-
geving van de inheemse volkeren geen olie te winnen 
in het ITT-gebied en daarmee af te zien van een jaarlijks 
inkomen van zo’n 700 miljoen dollar. Ecuador gaat er-
van uit dat gedurende 13 jaar een dergelijke opbrengst 

En janvier, le gouvernement équatorien a entériné sa 
proposition en instituant un secrétariat ITT et un repré-
sentant spécial ITT, Francisco Carrión Mena, qui, entre-
temps, a déjà fait des déplacements dans de nombreux 
pays pour expliquer la proposition. L’Équateur est par 
ailleurs un pays partenaire de la coopération belge au 
développement, et il serait dès lors tout indiqué que la 
Belgique prenne également des initiatives pour soutenir 
la proposition équatorienne.

La région Ishpingo-Tambococha-Tiputini (ITT) fait 
partie du Parc national Yasuní. Yasuní est situé dans le 
nord-ouest de l’Amazonie, et sa biodiversité particulière-
ment riche lui vaut de fi gurer à l’inventaire du patrimoine 
naturel mondial. En 1989, l’UNESCO l’a proclamé Ré-
serve de la biosphère. Sur un hectare du Parc national 
Yasuní, on trouve presque autant d’essences d’arbres 
que dans toute l’Amérique du Nord, et plus d’espèces 
de coléoptères que dans toute l’Europe; sur les 1300 
espèces d’oiseaux que compte la bassin amazonien, 
Yasuní en possède 567. La région du Parc national est 
peuplée d’indigènes dont la culture et le mode de vie 
sont étroitement liés à cette biodiversité et à la forêt. 
Parmi ceux-ci, les Tagaeri et les Taromenani sont des 
exemples d’ethnies vivant toujours sans contact avec le 
monde extérieur et habitant aussi la région ITT.

Malgré que Yasuni bénéfi cie du statut de Parc na-
tional, la partie équatorienne de l’Amazonie abrite de-
puis longtemps déjà des champs pétrolifères appelés 
«blocks», dont une partie s’étend jusqu’à la région de 
Yasuní. Le «block ITT» se situe presque entièrement 
sur le site du Parc national et renferme au moins 412 
millions de barils de pétrole. Selon certaines estimations, 
il pourrait même s’agir de 920 millions de barils. Une 
activité pétrolière dans cette région causerait de graves 
dommages écologiques et détruirait le cadre de vie des 
cultures autochtones d’origine. L’expérience de 40 ans 
d’exploitation pétrolière en Équateur est très négative. 
Celle-ci contribue toujours à dégrader fortement l’envi-
ronnement. En outre, l’exploitation pétrolière, qui détruit 
la forêt et produit des émissions nocives, est un facteur 
de changement climatique. Le déboisement des forêts 
vierges est responsable à lui seul d’environ 20% des 
émissions annuelles de CO2 dans le monde, en raison 
des dégagements de carbone (présent dans la végéta-
tion, mais aussi dans le sol) qu’il occasionne.

C’est à l’initiative de l’ancien ministre de l’énergie, 
Alberto Acosta, que, le 5 juin 2007, le gouvernement 
équatorien du président Rafael Correa a repris offi ciel-
lement la proposition visant à ne plus extraire de pétrole 
dans la région de l’ITT et à renoncer ainsi à des recettes 
annuelles de quelque 700 millions de dollars afi n de pré-
server la biodiversité et l’environnement des populations 
indigènes. L’Équateur part du principe que l’exploitation 
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uit oliewinning in het ITT-gebied haalbaar is. Daarna 
zouden de productiviteit en de inkomsten afnemen. De 
voorwaarde voor de uitvoering van het voorstel is dat de 
internationale gemeenschap 13 jaar lang de helft van 
de voorspelde inkomsten, dus zo’n 350 miljoen doller 
jaarlijks, in een fonds zou inzamelen. Voor de andere 
helft wil Ecuador zelf instaan. Er wordt ondertussen 
ook nagedacht over de kapitalisering van een fonds, 
dat – met een kapitaal van vier miljard dollar – een 
continu rendement ter hoogte van het door Ecuador 
gevraagde jaarlijkse bedrag zou kunnen opleveren. Met 
het genoemde fonds wil Ecuador investeren in sociale 
projecten, de ontwikkeling van alternatieve energie-
bronnen, natuur- en milieubeschermingsprojecten en 
ecotoerisme investeren. In ruil daarvoor wil Ecuador zich 
er via internationaal bindende verdragen toe verplichten 
het ITT-gebied permanent te beschermen en af te zien 
van beschadigingen aan de biodiversiteit en de leefom-
geving van de inheemse volkeren door de olieontginning. 
Zo kan er gedacht worden aan de uitgifte van obligaties 
ter hoogte van het ingelegde bedrag. Als Ecuador de 
overeenkomst zou verbreken en de olie vrijgeven voor 
ontginning, dan moeten de bedragen worden terugge-
geven aan de donoren.

De Ecuadoraanse regering heeft verschillende moge-
lijkheden voorgesteld voor de compensatiebetalingen:

– schuldkwijtschelding (bilaterale schulden, schulden 
bij de Club van Parijs, schulden bij multilaterale instel-
lingen);

– bijdragen van staten;
– bijdragen van NGO’s en andere middenveldgroe-

pen;
– bijdragen van individuen.

In juni/juli 2008 loopt de door president Correa in-
gestelde termijn van een jaar af. Daarna zou door de 
nodige fi nanciële engagementen de omzetting van het 
ITT-voorstel verzekerd moeten zijn. In het andere geval 
zou Ecuador met de ontginning van olie in het ITT-block 
beginnen. President Correa heeft het voorstel een eer-
ste keer toegelicht in september 2007 in de algemene 
vergadering van de VN. Sinds januari dit jaar zijn een 
technisch secretariaat en een speciale gezant aan het 
werk. Zij moeten onder meer helpen om alle nog open-
staande vragen op te lossen. Zo zou onder andere nog 
moeten uitgeklaard worden wie het genoemde fonds zal 
beheren en hoe een bindende regeling ter bescherming 
van het ITT-gebied kan worden uitgewerkt. Verder is er 
nood aan betrouwbare berekeningen over de aanwezige 
hoeveelheid olie in het ITT-block en een berekenings-
wijze voor de mogelijke inkomsten door de oliewinning. 
Daarom is een verlenging van de termijn tot einde van dit 
jaar absoluut noodzakelijk, zodat de knelpunten kunnen 

pétrolière dans la région de l’ITT peut générer un tel 
revenu pendant une période de treize ans. Ensuite, la 
productivité et les revenus se tasseraient. La proposition 
peut être mise en oeuvre à la condition que, pendant 
treize ans, la communauté internationale réunisse dans 
un fonds la moitié des revenus escomptés, soit quelque 
350 millions de dollars par an. L’Équateur souhaite 
prendre l’autre moitié à sa charge. Dans l’intervalle, on 
réfl échit également à la capitalisation d’un fonds qui – 
doté d’un capital de quatre milliards de dollars – pourrait 
fournir un rendement continu à la hauteur du montant 
annuel demandé par l’Équateur. Grâce à ce fonds, ce 
pays entend investir dans des projets sociaux, dans le 
développement de sources d’énergie alternatives, de 
projets de protection de la nature et de l’environnement 
et de l’écotourisme. En échange, l’Équateur souhaite 
s’engager, par le biais de conventions internationales 
coercitives, à protéger en permanence la région de l’ITT 
et à renoncer aux dégradations de la biodiversité et de 
l’environnement des populations indigènes causées 
par l’exploitation pétrolière. On peut ainsi envisager 
l’émission d’obligations à hauteur du montant investi. Si 
l’Équateur rompait la convention et permettait l’exploita-
tion pétrolière, les montants devraient être remboursés 
aux donateurs.

Le gouvernement équatorien a proposé plusieurs 
possibilités pour les paiements compensatoires:

–  une remise de dettes (dettes bilatérales, dettes 
auprès du Club de Paris, dettes auprès d’institutions 
multilatérales);

–  contributions de la part d’États;
–  contributions d’ONG et d’autres catégories de la 

société civile;
–  contributions de particuliers.

En juin/juillet 2008, le délai d’un an fi xé par le prési-
dent Correa expire. Ensuite, la transposition de la pro-
position ITT devrait être garantie par les engagements 
fi nanciers nécessaires. Dans le cas contraire, l’Équateur 
entamerait l’exploitation pétrolière dans la région ITT. Le 
président Correa a présenté la proposition une première 
fois en septembre 2007 à l’assemblée générale des 
Nations unies. Depuis janvier de cette année, ce sont 
un secrétariat technique et un émissaire spécial qui s’y 
consacrent. Ceux-ci doivent notamment aider à résou-
dre toutes les questions en suspens. C’est ainsi qu’il 
faudrait encore déterminer qui gérera le fonds précité et 
comment élaborer des règles coercitives pour protéger 
la région ITT. Par ailleurs, il est nécessaire de disposer 
de calculs fi ables concernant la quantité de pétrole pré-
sente dans la région ITT ainsi que d’un mode de calcul 
des revenus potentiels de l’exploitation pétrolière. Aussi 
est-il absolument indispensable de prolonger le délai 
jusqu’à la fi n de l’année, afi n que l’on puisse résoudre les 



6 1347/001DOC 52 

C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 2 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 2 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 20082007

worden uitgeklaard en oplossingen daarvoor kunnen 
worden uitgewerkt. Op die manier kan het vertrouwen 
van potentiële donoren (staten, organisaties, individuen) 
worden gewonnen en kan dit toekomstgerichte voorstel 
in praktijk worden omgezet.

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen!)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen!)
Jean-Marc NOLLET (Ecolo-Groen!)
Philippe HENRY (Ecolo-Groen!)
Fouad LAHSSAINI (Ecolo-Groen!)
Meyrem ALMACI (Ecolo-Groen!)

problèmes et mettre au point des solutions. Ceci per-
mettra de gagner la confi ance de donateurs potentiels 
(États, organisations, particuliers) et de mettre en oeuvre 
cette proposition axée sur l’avenir.
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS, 

overwegende dat:

A. het Nationaal Park Yasuní van bijzonder groot 
belang is om ecologische redenen en omwille van de 
leefwijze van de daar verblijvende inheemse volkeren;

B. er nood is aan bijkomende voorstellen tegen de 
klimaatverandering die steunen op een rechtvaardige 
verdeling van lasten en lusten tussen industrie- en ont-
wikkelingslanden;

C. het voorstel van de Ecuadoraanse regering om 
af te zien van olieontginning in het Nationaal Park Yasuní 
op een bijzondere manier tegemoet komt aan de nood 
aan rechtvaardige klimaatvoorstellen;

D. Ecuador een partnerland is van de Belgische 
ontwikkelingssamenwerking;

VRAAGT DE FEDERALE REGERING:

1. zich bij de regering van Ecuador in te zetten voor 
een verlenging van de termijn van het compensatievoor-
stel tot eind 2008, om zo een nauwkeuriger onderzoek 
van de voorstellen mogelijk te maken, en een solide, 
wetenschappelijk onderbouwde beslissingsbasis voor 
een goedkeuring van het voorstel te verschaffen;

2. het ITT-voorstel te ondersteunen, en zich prin-
cipieel bereid te verklaren om – na vastlegging van een 
solide en rechtvaardig fi nancieringsmechanisme – sa-
men met andere donoren fi nanciële steun te verlenen;

3. de regering van Ecuador te ondersteunen bij de 
uitwerking van concrete voorstellen voor de instelling van 
een compensatiefonds en bij het betrekken van andere 
bi- en multilaterale donoren;

4. daartoe met andere geïnteresseerde EU-
lidstaten een studie op te zetten die de kritische vragen 
(bijvoorbeeld de onzekerheden over het daadwerkelijke 
oliewinningspotentieel en daarmee de waardeschatting 
van het ITT-gebied) en technische problemen bij de 
uitvoering van het ITT-voorstel (inclusief de monitoring 
van het beschermingsgebied) onderzoekt, oplossingen 
voorstelt en fi nancieringsopties voor de compensatie 
benoemt. Aanknopingspunt voor het instellen van 

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

considérant:

A.  que le Parc national Yasuní revêt une très grande 
importance pour des raisons écologiques et en raison 
du mode de vie des peuples indigènes qui y vivent;

B.  qu’il est nécessaire de formuler des propositions 
supplémentaires de lutte contre les changements clima-
tiques qui soient basées sur une répartition équitable 
des charges et des profi ts entre les pays industrialisés 
et les pays en développement;

C.  que la proposition du gouvernement équato-
rien de renoncer à l’extraction du pétrole dans le Parc 
national Yasuní répond d’une manière particulière à la 
nécessité d’élaborer des propositions climatiques équi-
tables;

D.  que l’Équateur est un pays partenaire de la 
coopération belge au développement;

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

1.  d’insister auprès du gouvernement équato-
rien pour qu’il prolonge le délai pour la proposition de 
compensation jusque fi n 2008, afi n de permettre une 
analyse plus minutieuse des propositions et de fournir 
une base de décision solide, scientifi quement étayée, 
pour l’adoption de la proposition;

2.  de soutenir la proposition ITT et de se déclarer 
disposé en principe – après fi xation d’un mécanisme de 
fi nancement solide et équitable – à accorder une aide 
fi nancière conjointement avec d’autres donateurs;

3.  de soutenir le gouvernement équatorien dans 
l’élaboration de propositions concrètes en vue de l’ins-
tauration d’un fonds de compensation et dans la mobi-
lisation d’autres donateurs bilatéraux et multilatéraux;

4.  d’effectuer à cet effet, avec d’autres États mem-
bres de l’Union européenne intéressés, une étude qui 
analyse les questions critiques (par exemple, les incer-
titudes quant au potentiel réel d’exploitation pétrolière 
et, partant, l’estimation de la valeur de l’ITT) et les pro-
blèmes techniques de mise en oeuvre de la proposition 
ITT (y compris, le monitoring de la zone de protection), 
qui propose des solutions et désigne des options de 
fi nancement pour la compensation. La mise en place 
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compensatiebetalingen moet het behoud van de biodi-
versiteit in dit gebied zijn;

5. daarbij te verzekeren dat een eventueel compen-
satiemodel duurzaam, transparant, effi ciënt en tegen-
over de lokale bevolking rechtvaardig wordt uitgewerkt 
en dat het niet wordt aangetast door eventuele politieke 
veranderingen ter plekke;

6. met andere EU-lidstaten te onderzoeken wat de 
mogelijkheden zijn voor verdere internationale schuld-
kwijtschelding tegenover Ecuador, en bij die landen 
steun te zoeken voor het model van een debt-for-nature 
swap binnen de Club van Parijs;

7. binnen de EU en OESO dit initiatief te onder-
steunen en zo mogelijk veel partnerregeringen te over-
tuigen tot een fi nancieel en politiek engagement;

8. binnen deze context er ook naar te streven 
dat de bescherming van het Nationaal Park Yasuní 
als geheel meer politieke steun krijgt en dat Ecuador 
technische ondersteuning krijgt om dit gebied doeltref-
fend te beschermen en duurzaam te gebruiken, om zo 
alternatieve inkomstenbronnen toegankelijk te maken 
voor de lokale bevolking;

9. verder te onderzoeken in welke mate het 
ITT-voorstel en het gevonden fi nancierings- en ver-
delingsmechanisme inzichten kan opleveren voor de 
bescherming van gelijkaardige gevoelige ecosystemen 
in ontwikkelingslanden en in welke mate dit mechanisme 
vervolgens in een toekomstig internationaal fi nancie-
ringsregime kan worden omgezet zodat op die manier 
oplossingen via afzonderlijke fondsen kunnen worden 
vermeden.

7 juli 2008

Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen!)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen!)
Jean-Marc NOLLET (Ecolo-Groen!)
Philippe HENRY (Ecolo-Groen!)
Fouad LAHSSAINI (Ecolo-Groen!)
Meyrem ALMACI (Ecolo-Groen!)

d’un système de paiements compensatoires doit avoir 
pour point de départ la préservation de la biodiversité 
dans cette région;

5.  de s’assurer, à cet égard, qu’un éventuel modèle 
de compensation soit élaboré de façon durable, trans-
parente, effi cace et équitable vis-à-vis de la population 
locale, et que ce modèle ne soit pas affecté par d’éven-
tuelless mutations politiques sur place; 

6.  d’examiner, avec d’autres États membres de 
l’UE, quelles sont les possibilités en ce qui concerne 
la poursuite de l’annulation internationale de la dette 
de l’Équateur, et de chercher un soutien auprès de ces 
pays en faveur du modèle d’un debt-for-nature swap au 
sein du Club de Paris;

7.  de soutenir cette initiative au sein de l’UE et de 
l’OCDE et de convaincre, si possible, de nombreux par-
tenaires de gouvernement à s’engager fi nancièrement 
et politiquement; 

8.  de faire également en sorte, dans ce contexte, 
que la protection du Parc national de Yasuní dans son 
ensemble bénéfi cie d’un plus grand soutien politique, 
et que l’Équateur obtienne une aide technique afi n de 
pouvoir protéger effi cacement cette région et l’utiliser 
de manière durable, afi n que la population locale puisse 
accéder à des sources alternatives de revenus;  

9.  de continuer à étudier dans quelle mesure la 
proposition ITT et le mécanisme de fi nancement et de 
répartition trouvé peuvent générer des idées quant à 
la protection d’écosystèmes fragiles similaires dans 
des pays en développement et dans quelle mesure ce 
mécanisme peut ensuite être transposé dans un futur 
régime de fi nancement international, ce qui permettrait 
d’éviter des solutions passant par des fonds distincts.

7 juillet 2008
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